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Megjelenik heten kint kétszer; csütörtökön és vasai-nap.

Az obstrukezió
I.

Ország-világ előtt évek óta tudva volt,hogy hadseregünk 
létszáma ki nem elégítő. Nem csak a csapatok létszá­
mában van hiány, hanem a legtoutosabb fegyvernem, 
a tüzérség létszáma és mai fegyverzete összehason­
lítva a többi katonai államokkal — gyöngébb, silányabb.
Ez egy megdönthetetlen igazság !

Nem is lehet kérdés, hogy ily körülmények közölt 
mi a kötelessége, mi a feladata egy lelkiismeietes, és 
súlyos feladata tudatában levő kormánynak? Kötelessége
__számotvetve az ország teherviselési képességével —
gondoskodni arról, hogy a hadsereg harczképessége 
fentartassék, egy szóval gondoskodni arról, hogy az 
ország egy esetleges bábom veszélye, vagy éppen egy 
beállott háború alkalmával védtelenül ne álljon.

Ilyen kényszerítő körülmények, ez az elemi szükség 
szülte az úgynevezett katonai javaslatokat, melyeket, a 
képviselőház tárgyal es melyeknek törvényerőre emel­
tetését az ellenzék gátolja.

Az ellenzék nemcsak az országgyűlésen támaszt 
nehézségeket végnélküli beszédekkel, hanem a kerü­
letekben uépgyülések, küldöttségek utján hangzatos 
jelszavak és nagymérvű túlzások által igyekszik han­
gulatot csinálni a javaslatok elfogadása ellen.

De vájjon megmondotta-e az igazat, felvilágositotta-e 
a népet arról: hogy minek tétetik ki az ország s 
mindegyikünk java es biztonsága arra az esetre, ha 
az ország érdekeit, annak biztonságát egy erős, harcz- 
képes hadsereg nem védelmezi?

Ezt elhallgatni egyenesen a nép érdeke elleni bún, 
mert nemcsak a kormánynak, hanem az ellenzéknek 
is kötelessége gondoskodni az ország védelméről.

Az ellenzék az úgynevezett nemzeti követelésekkel 
áll elő. Az egyseges hadsereg keretében megvalósít­
ható nemzeti kívánalmakat: mint a milyenek a zász­
lók és jelvények, a magyar tiszteknek magyar ezredekbe 
való fokozatos beosztása, a katonai igazságszolgáltatás 
korszerű megjavítása stb., a kormány kilátásba helyezte, 
a maga programmjába felvette, megvalósításukra ige­
retet tett; de nem tartja az ország érdekében sem 
ezélszerünek, sem kivihetőnek azt, amiben az ellenzék 
követelése tulajdonképp kicsúcsosodik, vagyis az önálló 
magyar hadsereg felállítását, a mi egyébként, ha va­
laha elvben ki is mondatnék, máról holnapra amúgy 
sem volna megvalósítható; holott most az égető napi 
szükséglet kielégítéséről van szó.

A kiegyezés óta minden kormány és azt támogató pár­
tok azon nézetet vallották: hogy egy egységes és éppen

ennélfogva nagyobb erő kifejtésére alkalmas hadsereg 
inkább képes az ország és a trón érdekeit megvédeni, 
mint két különálló, nem egy egységes szellemtől át­
hatott sereg. De ettől az elvi állásponttól eltekintve, 
minden gyakorlati politikusnak a jövőben is számolnia 
kell, vájjon elbiruá-e az ország azt a terhet, a mely 
egy modern értelemben vett harczképes hadsereg len- 
tartásával jár?

Ha az ellenzék szerint az ország a mostani terheket 
sem bírja el, hogyan kívánhatja luit, hogy azok két­
szeresét viselje ?

Hol van itt a logika, hol vau az igazság, de hol 
van az igazi hazafiság akkor, a mikor nem csak az 
állatni szükséget képező ujonczjutalék felemelését gá­
tolják, de gátolják a nemzet összességet érdeklő gazda­
sági kérdések elintézését, a kiegyezésnek tárgyalását, 
kereskedelmi viszonyaink ezzel kapcsolatos rendezését, 
mindmegannyi határidőhöz kötött, valóban életbe vágó 
feladatok megoldását, azután az állami beruházásokat, 
szűkölködő tisztviselőink helyzetének javítását 1

Vájjon mindezen eleibe vágó feladatok hátráltatása 
nem ingatja-e meg a világ előtti hitelünket, a nemzet 
politikai érettségében vetett hitet? Emelhvti-e a nem­
zet és korona tekintélyét a világ előtt, azon látszat, 
hogy a nemzetben nincs meg a készség megadni a 
védelemhez szükséges eszközöket ?

A közönség nevelői hatása.
Kollégiumunk ifjúsága a múlt hó utolsó napjaiban 

hangversenyt s házi tornaverséuyt mutatott be az ér­
deklődő nagy közönségnek. Mi, kik már majdnem egy 
decennium óta figyeljük az ifjúság maganevelő törek­
véseit, a közönségnek ezekre irányuló érdeklődését, a 
kettő közt kölcsönhatást látunk s megfigyeléseinket 
akarjuk ebben a tekintetben röviden előadni. Alkalmat, 
ad nekünk erre ez a két alkalom, mely nagy közön­
ség előtt fényes sikert mutatott.

Mikor az ifjúság lelki s testi fejlettségének első 
ilyenszerü bemutatkozásai voltak, ifjúságunk komoly s 
becsületes buzgólkodása mondhatni, csak önmagában 
találta meg jutalmát.

Nyilvános szerepléseit legfennebb tanáraik s egy par 
tanán család látogatta. Kollegiális figyelemből a hely­
beli polg. leányiskola tanítói is megjelentek, de azt au 
ezzel vége is volt. Még a szülők sem hallgatták meg 
gyermekeiket s a nagy, fényes díszterem csak úgy 
kongott volna az ürességtől, ha az iskola növendékei 
számuk nagyságával meg nem töltötték volna azt.

Pár számból álló prograimnjukat a fiuk is csak ob­

iigát szereplésnek tartották s az lelkesítette őket, hogy 
a pályadijra, a pálmaág elnyerésére munkásságukat 
méltónak fogják Ítélni. Hiányzott tehát a szereplés 
közvetlen s legtermészetesebb ösztöne, a mit nagy s 
nem mindennap látott közönség nyújt nekik.

Pár eve, hogy ezen az állapoton a vezető igazgató, 
ság buzgólkodása s a közönség érdeklődésének fellen­
dülése változtatott. S mit látunk eredményül? Hogy 
ltjaink ki vaunak cserélve. Oly lelkesedéssel, akkora 
ambiczióval dolgoznak, hogy csaknem fékezni kell őket. 
Hogy hangversenyük minden izében évről évre nő ér­
tékben, tartalmi színvonala emelkedik s a szárnypró­
bálgatás terrénumát odahagyván, már művészeti érté­
kűvé fejlődött.

Ez pedig nem történhetett meg másképen, mint, 
hogy egyszer, véletlenül egyik ünnepélyüket nagyob­
bacska közönség hallgatta meg. A fiuk önérzetét fel­
fokozta ez. a körülmény s a közönség is kezdett esz­
mélni. Belátta, hogy a mit eddig hiti, hogy jóakaró 
elnézés a belépődíja ezeknek az ifjúsági szereplések­
nek, tévhit volt, mert hiszen tanulóink még elvezetet 
is nyújtanak. Elismerő kis közönség olyan, mint a hó­
görgeteg magva. Maga-magát növeli meg, közli benyo­
másait, mást is kiváncsivá tesz s akkorára nő a lavina, 
hogy, mint márcz. 31-éu, hely sincs befogadására. íme 
az ifjúság tö fekvésinek s a közönség ér­
deklődésének kölcsönhatás a. X alljuk meg 
azonban, hogy évek elmúlása, véletlen körülmények 
idézték elő, hogy a kölcsönhatás előálljou, mert bizony 
a link évekig mind igyekezhettek hatni a közönségre, 
a,z nem akart meghattatni. Most már a kölcsönhatás 
érvényben vau, megszűnésétől nem félhetünk. A már- 
czius 29-iki hangverseny nívója, a márcz. 31-iki torna- 
háziverseny emléke, az ezeken megjelent nagy s elis­
merő közönség biztosítják jövőre is. És ez, mélyen 
tisztelt nagy közönség Így van jól!

Mikor megjelennek az ifjúság meghallgatására, a 
mindennapi elet foglalkozása nem igen hagyja, hogy 
megjelenésükkel nevelői hatásáról a kollégium felé köze­
ledésük közepette elmélkedjenek. De a neveléssel fog­
lalkozók nagyon jól tudják, naponta megfigyelik s ezek 
egyik szerény munkása elmondja önöknek röviden, 
hogy megjelenésükkel növelik az ifjúság helyes 
i v á nvu önérzetét, finomítják Ízlését, t o- 
k o z z á k az önállóságát s természetes .ös z- 
t ö n t adnak arra, hogy a mit az itju létre hoz, az 
a sajátja legyen s a mit előad, jól elő legyen adva.

Nem foglalkozván ez állítások megokolásával — igaz­
ságuk a laikus előtt is kézen fekvő — egy pár pilla­
natig kiterjeszkedem másra.

v

Tengerpartról. . . .

Tengerpartról, hogyha látsz majd 
Sürü gyászos felleget,
Megtalálod a felhőben 
Bús, borongó léikéinél.

Ha körülied mélán, halkan 
Leng a szellő, fuvalom .... 
Tudd meg akkor kedves lányka, 
Az volt az én sóhajom.

Hogyha szemed elmereng a 
Tenger siró habjain . 
Elzokogják azok néked 
Mily nagyok a kínjaim !

S hogyha látsz egy kis madárkát 
Az ég felé szállani,
Gondolj reá m, leinek mindig 
Hasztalanok vágyai! . . .

Telek; Dezső.

A 1 v i n c z.
— Magyarosaiig erdélyrészi ötven mezővárosainak egyike.

— A „Közérdek“ eredeti tárezája. —
(Folytatás.)

Ők is külön társulatot képeztek „Bulgiiroruiii Com- 
muiiitas“ nevezet alatt; külön itélő-székök is volt s a 
főkormányszékhez apelláltak.

Idővel azonban, mint a morva-testvérek, beleolvadlak 
Alvincz lakosságába. Az 500 bolgár család helyén 
13—14 telek vagyon, az is Bordereken. Mind nieg- 
magyarosodtak, vagy eloláhosodtak.1

1715-ben a kastély és az alvinczi uradalom az érd. 
püspökségnek adományoztatván, a püspök a püspöki 
javak károsodásait panaszló levelében felemlíti, hogy 
a bolgárok az adón kívül semmi közterheket nem vi­
selnek s azon helyeket, melyek 500 család részére 
voltak kiszakítva, most kevesen bírják. Többen részint 
Szebenbe, részint Dévára költöztek, sokan pedig Bánátba 
húzódtak.

Egy ideig a kastély urának fizettek taksákat; de 
ezek Batthyányi Ignácz gr. püspök alatt, a bormérési 
jogért kicseréltettek.

Az isteni tisztelet tartására egy kis kápolnát hasz­
náltak, melyet a Rákóczy-féie mozgalmak után, az 
oláhoktól erőszakkal visszavettek.

1 Lásd: De Bolgaris P. Andr. Illia! - Benkö Trauss. T. I. P-

Ezen kápolna helyén 1729-ben templom épült. Mely 
évben Antally János érd. püspök a Szt.-Ferenczieket 
az alvinczi plébánia jogába megerősítő egész 1736-ig. 
Kiknek bolgár jótevőik lassanként többfelé, legkivált 
\iagára (a mai Szabadkára) kivándorolván, kolostoiu- 
kat csak azon alakban valamik képesek kiépíteni, a 
melyben most is áll.

Az alvinczi Szt.-Fereucziek, kik Kapisztráu Szt.- 
Jánosról nevezett Szent-Ferencz-rend tartományhoz 
(Provincia Bulgáriáé et Valachiae ordiuis s. Francisci 
observantium) tartoznak, azután is folytonosan végezték 
a lelkipásztori teendőket ^rendesen. Hárman, négyen 
vagy öten lévén a zárdafőnőkkel (quardiáu, praesidens) 
együtt. Utóbbi években csak hárman.

Az alvinczi plébánia már 1264-ben létezett. 
1283-ban virágzó egyház vpit.2 1150-ben Szász-Sebesről 
(Sebus, Sabesum vagy Sabaesum, Milenbah, Myluubach, 
Mühlbach) lévén említés3 1203-ban pedig Szász-Sebes 
több plébániák dekáuatussának lévén székhelye (Deca- 
natus Sebus),4 valószínű, hogy az alvinczi plébánia is 
azon időben létezett, mint olyan plébánia, mely a 
szászsebes! dekáuátusba tartozott mint szász község; 
a szászsebes! dékánság pedig az alhat (gyulafehérvári) 
főesperességnek volt egyik kerülete (dékánátussága).6

499-500. — 1 Magy. Sión 1894. évf. 597. " Gist. Capit. fase. 1. 
\ nr. 14 — 3 Okin. szászsebesi levéltár Theiner: Monumenta I. 129. — 
1 - Gist. Capit. f. 3. nr. 34. 1 Magyar Sión 1894. évf. 595. 1.



2. oldal

Minden ifjú, ki valamire rátermettséget érez, mint 
kezdő utolérhetetlennek tartja a hiúság óráiban ma­
gát. Ha tud muzsikálni, megnöveli a haját s Liszt 
semmi neki. Ha szaval jól, Kovács Gyula örökösének 
hiszi magát, vagy Kean Kis Miska volt, ahoz képest 
a mi lesz belőle s igy tovább. Ezeket a derék fiukat 
a lámpaláz mellett bizonyos leereszkedés is jellemzi 
szereplésükkor. Hát lássuk, halljuk ő k e t m i u é 1 
többen, minél gyakrabban, tapsoljunk nekik, hogy 
boldog illúziójukban meghagyjuk. Az egészséges bírá­
lat., melyet vezetőik komolyan, társaik viczczelve adnak 
kellő határok közé szorítja őket s kifejhk az egészsé­
ges magabizalom, mely csak annyira bízik magában, 
a mily mértekben képessége van s erején felül nem 
vállalkozik. Mennél magasabb képzelt nagyságról száll 
alá, annál jobb, inig alóiról felküzdenie magát önbiza­
lom nélkül nehéz.

Aztán meg soha senki sem oldott meg olyan fel­
adatot, melynek megoldására erősnek nem érezte 
magát.

E sorok czélja a közönség érdeklődését honorálni s 
jövőre is biztosítani kollégistáink nyilvános szereplése 
iránt. —n

A tűzoltók közgyűlése.
A nagyeuyedi Önkéntes Tűzoltó-Egyesület f. hó 13-án 

délelőtt 11 órakor tartotta rendes évi közgyűlését a 
városház gyülestermében.

Egy idő óta aggódva hallottunk olyan híreket, me­
lyek ezen derék és szép múltú egyesület életerejének 
szunnyadásáról szóltak. Aggódva hallottuk és hallották 
velünk mindazok, kik városunk közügyéi iránt minden 
mellékes czélok nélkül komolyan és melegen érdeklőd­
nek. De biztatott a reménység és az a mély meggyő­
ződés, hogy az eszme erős, hatalmas és legyőzhetetlen. 
Különösen ilyen az a humánus eszme, mely egymás 
segítésére készti, lelkesíti az embereket a veszedelem­
ben. És az eszme hatalmában vetett erős reménysé­
günk nem is csalt meg bennünket. A gyülésterem ismét 
a régi tüzoltó-gyülések ünnepi hangulatát mutatta. 
Sokan és a jövő iránt való élénk bizalommal jelentek 
meg az egyesület tagjai.

Horváth Miklós főparancsnok hosszú beszédben 
számolt be az egyesület múlt évi életéről. Panaszkodott 
a tagok közönyössége felől, mely szükségessé tette, 
hogy a kötelező tűzoltóság intézményének életbelép­
tetésére sürgős előkészületek tétessenek. Előadta to­
vábbá. hogy az egyesületnek a Bethlen-kollégiuriimal 
vízszállításra vonatkozó szerződése megszűnvén, a lova­
kat el kellett adni, miáltal az egyesület akczió-képes- 
sége sokat szenvedett. A zenekar tagjai is bejelentet­
ték előtte, hogy a zenekart, mely hosszú időn keresz­
tül valóságos összekötő kapcsot képezett az egyesület 
tagjai között, szolgálni tovább nem akarják; s igy 
j lenben az egyesület ezen intézménye is szünetel. 
Kijelentette továbbá, hogy Nagyeuyedről más városba 
költözvén, nincs abban a helyzetben, hogy az egyesü­
let vezetésére tovább vállalkozzék. Megköszöni a be­
léje helyezett bizalmat, meleg szavakban búcsút vesz 
az egyesület tagjaitól s magát jó emlékükbe ajánlja.

Az egyesület vagyoni állapotáról Kovács János 
osztályparancsnok, a jövő évi költségvetésről Danes 
Mózes alparancsnok tett előterjesztést, melyeket 
a közgyűlés elfogadott.

Közérdek.

Dr. Varró László polgármester általános figye­
lem közt szólt a költségvetéshez. Minden szavából lu- 
érzett. hogy meleg érdeklődéssel kiséri az egyesület 
ügyeit s emelkedése érdekében megtesz minden lehetőt. 
Előterjesztést fog tenni a képviseleti közgyűlésnek, 
hogy az utczák öntözésére nézve az Ó. T. Egylettel 
szerződés köttessék, hogy az egyesület ismét lovakat 
tarthasson, mert ezek nélkül nagyon meg van bénítva 
a működése. Kérte továbbá az egyesület tagjait, hogy 
lelkes kötelességérzetükkel emeljék uj virágzásra ezt 
a rendkívül fontos intézményt, melynek támogatásául 
szabályzat utján óhajtja kötelezni a háztulajdonosokat. 
Végül elismerő szavakkal méltatja a lelépő parane*- 
nokság működését, mihez a közgyűlés szívesen hozzá­
járul.

A közgyűlés hangulata a tiszt újításkor ette el a 
melegség legmagasabb fokát. Mert sikerült azt az em­
bert megnyerni a főparancsnoki állásra, ki tapasztalata, 
energiája, buzgósága, lelkesedése és közkedveltsége 
által erre az állásra mindenek meggyőződése szerint 
legalkalmasabb, Papp János gyógyszerész szemé­
lyében. Tüntető éljenzés es taps üdvözölle az egykori 
vezért, kit a közlelkesedés ismét az intézmény élere 
óhajtott. A lelépő főparancsnok üdvözölte utódját, tol­
mácsolva előtte a közgyűlésnek hozzája fűződő ölömét 
és reményét. Az uj főparancsnok szép beszéddel fog­
lalta el széket, hangsúlyozván azon elveket, melyeket 
követni akar s melyekkel az egyesületet fontos czéljai 
szolgálatára alkalmassá tenni szándékozik. Ezek főkép 
a fegyelem és bajtársi szellem, melyek az 
egyesület tagjait összekötik és működésűket sikeressé 
teszik. Lelkes beszédét a tűzoltó örökszép jeligéjével 
végezte: „Istennek dicsőség, egymásnak segítség:“

A parancsnokság többi tisztsége igy töltetett be. 
Danes Mózes alparancsnok, Kövér János osz­
tály pata nesnok, Kovács Sándor és B a r á t S á n- 
dor szakaszparancsnokok, Jakab Károly pénztá­
ros 1' o I b e r t T a in á s szertáros, Szakács Gyula 
titkár, Bihari Béla, Kovács Pál Magyar í 
F e r e n c z, Müller Z o 11 á n li. szakaszparancsnokok.

Az egylet hosszas szolgálatában megedzett régi tago­
kat ölömmel láttuk ujult erővel a dicsőséges zászló alá 
sorakozni s meghatva láttuk szemükben azt az öröm 
sugárt, melylyel a szép példán induló ifjú erők lelke 
sedését nézték és üdvözölték. így kapcsolkozik a nemes 
eszme szolgálatából fakadó szeretetben a múlt, jelen 
és jövendő; s igy alakul ki az állandóságra termett 
egyesület, folytonossága, megújulása, örök ifjúsága.

A derék egyesületnek melegen gratulálunk ezen fel 
lendüléséhez, mely biztos virágzásának lesz az erős 
alapja. Adja Isten!

Verves hirek.O v
— Előfizetőinket tisztelettel kérjük, hogy előfizetései­

ket megújítva bennünket továbbra is támogatni szíves­
kedjenek.

Munkatársainkat, különösen vidéki levelezőinket pedig 
arra kérjük, hogy vidékükről szóló közérdekű hírekkel 
és közleményekkel minél gyakrabban keressék fel szer­
kesztőségünket.

— Hymen. Zayzou János, kollégiumi vallás- 
tanár f. hó 13-án nőül vette Gödri Olgát Sepsi- 
szentgyörgyön. Az uj párnak tartós boldogságot kívá­
nunk.

_ Eljegyzés. T e 1 e k y M a t i 1 d k á t eljegyezte
ifj Kontz Albert kouczai szolgabiró. Gratulálunk.

_ Konfirmáczió. Figyelmeztetem mindazon refor­
mált vallásu növendékeket, kik a folyó évben kon­
firmálni óhajtanak, hogy a koufirmácziói oktatás a 
husvét utáni első hétfőn • április 20-án reggel 7 
órakor veszi kezdetét a templomban. Felhívom tehát a 
konfirmálni óhajtókat, hogy a jelzett időben jelenjenek 
meg a templomban beiratkozásra, de addig kereszt- 
levelüket, vagy legalább egy a nevüket, születési 
és keresztelési idejüket és szülőik nevét hitelesen ma­
gában foglaló jegyzéket szerezzék be, hogy április 
20-án annak bemutatásával jelentkezzenek, mert ezen 
bizonyítékok benyújtása nélkül semmiképen se konfii- 
málhatnak. Jaucsó Sándor, konfirmáló lelkész.

- Időjárás. A korán kezdődő meleg idő, mintha 
elsietését megbánta volna, az ünnep napjaiban alaposan 
megváltozott. Városunkban és környékén hűvös éjsza­
kák és hóharmatos reggelek után nagyobb fokú esőzés 
következett; a hegyek közt azonban erős havazás 
volt. Gyümölcstermésre ismét kevés kilátásunk leket.

- Belügyminiszter a titkos kártyázás ellen. 
Széli Kálmán miniszterelnök, mint belügyminiszter, 
rendeletet intézett a törvényhatósági joggal felruházott 
városokhoz és vármegyékhez, mely a nyilvános helyen 
való kártyázás ellenőrzésére vonatkozik. Ugyanis ál­
landó, szokás, hogy egyik-másik vendéglős vagy káve- 
háztuiajdonos a kártyázó társaságnak, mely tiltott 
nyereményjátékot üz, egy szobát ad, a hova a íendői- 
ség felügyelete be nem hathat. A belügymiuisztei 
mosta visszaélések megakadályozása végett eliendelte, 
hogy a nyilvános helyeken a kárlyaszobák a főhelyi- 
séghen legyenek, hogy a kártyázókai a rendőrség 
ellenőrizhesse. A rendelet a külön szobákban való 
kártyázást szigorúan tiltja.

— Beszámoló. Husvét másodnapján egy szépen 
sikerült műsoros estélyt rendezett a helybeli Iparos- 
Önképzőkör, saját helyiségében. Az esős idő daczára 
igen szép közönség jelent meg. A helyiség bár nem oly 
nagy, de mégis elegendő, hogy tagjaiban a szép iránti 
ösztönt fejlessze ily előadások bemutatásával. A terem­
ben erre az alkalomra egy csinos kis színpad volt 
felállítva. A műsor első pontja a kör ez év elején ala­
kult dalárdájának éneke volt; jó hanganyaggal és sza­
batossággal, előadott énekét a közönség elismeréssel 
fogadta. Utána Gerendi Albert szavalta bzabó Jenő 
„A vak“ czimü költeményét érzéssel, veleszületett te­
hetségével. A közönség élénk tapssal meg is jutalmazta. 
Ezután következett a műsor egyik szép száma a kettős 
ének; Paulini|Irén k. a., ki szép, lágyan csengő hang­
jával már tübbizben nyújtott élvezetet, ez estén is meleg 
érzéssel énekelt; méltó fele volt a szintén már ismert 
Gazdag Géza szép baritonjával, éneküket a közönség 
meg-meg ujuló tetszéssel és tapssal jutalmazta. A 4-ik 
pont „Valami hibája van“ czimü egy felvonásos szín­
darab volt. A szereplők együttes összjáteka mindvégig 
lekötötte a közönség figyelmét. A szigorú orvos-férj 
szerepét Gazdag Géza játszta, ügyes színezéssel, de 
mindannyiszor gyengédséggel hilestársa Ludvig Kata 
k. a.-uyal szemben, ki a szobáit hanyagul, rendetlenül 
összeháuyó és szórakozott háziasszony hibáit terme- 
szetességgel mutatta be; a czimszerepet ügyes játéká­
val kellőleg juttatta érvényre. Remek elevenséggel 
játszott Rétliy Anna k a., ügyes ennivaló kis szoba­
lányt volt, játékával a közönséget mindvégig élénk

1309-ben papja volt Alvincznek Godeschalk.1 
1330 tájt György pap, ki Sebus decanatusnak gyula- 
fehérvári püspök és káptalannali compositioualisban 
emlittetik mint Alviucz egykori plébánosa.2 1332—1335- 
beu M i k 1 ó s a pápai tized-szedéskor,3 ki III. 3 fertő 
ezüstöt és félfertot dénárokban, IV. félmárkát ezüstben 
fizetett. 1361-ben János volt pap (rector ecelesie in 
Vincii iuferiori)4 1451-ben is emlittetik az alvinezi plé­
bános. De innen egész a reformáczióig, hogy kik vol­
tak még plébánosok, azoknak névjegyzékéhez még nem 
juthattam.

A1 vinczen szerzetház is volt a 14-ik s 
következő századokban. 1300-ban tétetik emlí­
tés szerzetház építésről,5 a mely évben Stenuing özvegye 
10 márkát hagyományozott annak.6 Viviauus testamen­
tumában 1361-ben előfordul fráter Alardus prior eccle- 
siae B. V. in Vinch iuferiori.7 Szt.-Domokos-féle szerzet­
ház lehetett, még pedig a Martinuzzi-féle várkastély 
helyén; mivel egyes adatok azt állítják, hogy a 
Martinuzzi-féle várkastély a Domokos-rend zárdája 
helyén és jobbára annak romjaiból épült.8

Antal, kolozsmonostori apát levele szerint: nemcsak 
Alvincznek, de a mellette, a Maros jobbpartján levő 
Bor bereknek is volt plébánosa, kinek jövedelmét

1 Cista Capit. faec 5. nr. 16. ? Cist Cap. fase. 6 nr, 28. 9 Magy. 
Sion 1894. évf. 595. 1. 1 u o. Cat. Capit. fosc. 2. nr. 32. 6 Cist. 
Cap. fasc. 2. nr. 32. 7 Cist. Cap. fase. 2. nr. 59. 8 Ecel. Cam

Rufinus már 1330-ban 30 márkára becsülte.9 1361-ben 
Miklós volt borbereki plébános.

A hívek Alvinczen, a mint előbb is emlitém, eleinte 
szászok voltak,10 később magyarok, morvák, bolgá­
rok stb.

A XVI-ik században támadt vallási mozgalmakkor 
1564-ben megszűnt az alvinezi plébánia, melynek temp­
loma Szt.-Katalin tiszteletére volt szentelve. A mely 
régi ódon nagy templom (t. i. Ecclesia s. Catharinae) 
a protestánsok kezére került. Ma az ev. reformátusok 
bírják.

A XVII-ik század vége felé a katholikus ügy ked­
vezőbb sors és állapotba jővén, a bolgároknak a 
Kapisztráu-szerzetesek kíséretében 1700-ban Alvinczrei 
letelepedésével11 megkezdődött a kath. hitközség fel­
újítása, hamvaibóli kiemelkedése, kik Alvinczen, mint 
előbb is emlitém, egy kis kápolnát építettek, melyet 
Rákóczy-forradalom alatt, mig ők elmenekülve voltak, 
az oláhok elfoglalták volt, de 1711-ben visszatérvén, 
azt visszafoglalták és isteni szolgálatot ott tartottak.

irreg. 9 Monum. Vatic. I. 35. 10 Fehér C. T. IX. p. 272. 11 Testein. 
Comm. búig. Alvincz 1772. sub N. épp. 433. Cop. Protest-genti 
búig. Cibinii degenti a Comité Yeterani Gén. Comand. a. 1695. 
eollatorum snb eodam pr. eppali.

(Vége köv.)

Gerendi Albert érdekes alakítással és jó felfogással ját­
szotta, ideges félreértéseivel mindvégig derültséget 
keltett, már megjelenését is megtapsolták. Általában 
véve mind a négy szereplő odaadással, kedvvel játszott, 
melyért végül a nyilt szilien meg is kellett jelenniük. 
Ezután Biró József és Csávássy Gyula humoros kuple- 
kat adtak elő, melyért élénk tapsot arattak. Befeje­
zésül a dalkar énekelt több népdalt szabatossággal, jó 
betanulással. Az énekek betanítását a kedvelt és 
népszerű zeneszerzőnk, zenetanárunk Veres Gábor ur 
vezette kiben mindig és minden alkalommal a zene 
lelkes művelőjét és buzgó, igazi mesterét üdvözölhetjük. 
A műsor után táncz következett fesztelen jó kedvben, 
Géza czigáuyuuk zenekara mellett.

— Az ifjúság s a Rákóczi-kiállitás. A Bethleu- 
kollégium tanárai augusztusban a tanuló ifjak közül 
önkényt vállalkozókat óhajt felvinni Kassára a Rákóczi- 
kiállitásra s egyúttal Felső-Magyarország nevezetes 
szép helyei megtekintésére. A kirándulás a tanulóknak 
fejenként 44—50 koronába kerül. Kollégiumunk tanuló 
ifjúsága szegény. Ezt az anyagi áldozatot nem sok bírja 
meg, bár az ellenértéke e kiadásnak pénzértékben ki 
nem fejezhető. E kiadás mérséklésére tartatik a 3 
felolvasásból álló felolvasó cziklus, mely iránt az érdek­
lődés kellő s mely remélhetőleg folyton nő, a felolvasások 
megkezdéséig. A közönség tehát minden jegy vásáilásával 
egy szegény érdemes tanulónak teszi valószínűvé a 
felutazását, ki a kirándulást élete folytonos kellemes
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emlékei közé fogja iktatni. Az iskola évenként közvetett 
vagy közvetlen segély czimén a tanulókat 66 — 80.000 
korona összeggel segélyezi. Itt is megteszi a kötelessé­
gét, de a közönség igénybe nem vételével elzárná az 
alkalmat attól, hogy egyesek is hozzájáruljanak a jó, 
de szegény gyerekek öröme megszerzéséhez, vagy eset­
leg egyesek maguk küldjenek fel maguk költségén 
egy-egy tanúlót a kiállításra. Ilyen csólra pénzintéze­
tek is áldoznak jótékonysági átalányukból!

— Az uzsorások ellen. A belügyminiszternek az 
igazságügyi miniszterrel egyetértve kiadott titkos ren­
deleté utasította a csendőrséget, hogy a hol a csendőr 
őrjáratok hivatalos járataikban értesülést szereznek, 
hogy egyesek uzsorával foglalkoznak, az ilyeneket je­
lentsék0 föl a kir. ügyészségeknél. A rendeletnek meg is 
volt az eredménye. Eddig Szilágymegye területéről 
érkezett 68 uzsorás ellen feljelentés. Szilágymegye 
után számban mindjárt Szathmármegye következik.
_ Jó tanács. Mindazoknak, kik pázsitot akarnak

létesíteni, ajánljuk, hogy szerezzék be Mandiner Ödön 
csász. és kir. udvari magkereskedéséből Budapesten a 
„Sétatéri“ vagy a „Margitszigeti" fűmagkeveréket. Eze­
ket már 29 éve szállítja Mautimer Budapest es a 
Margitsziget oly bámulatra méltó és gyönyörű séta­
terei részére.
- A „Zenélő Magyarország“ idei X. évfolyam 

S-ik füzete jelent ma meg, s a következő érdekes és 
divatos zeneujdonságokat hozza előfizetőinek: I. Gaál 
Ferencz „Még mielőtt megláttalak“ műdalt. II. 
Lengyel Miska „Édes anyám, ne 
sirasson engeme t“ magyar dalt. III. Y v o u 
C h. „Á 1 o m képe k“ „V i s i o n s“ Lei ingót. A leg­
kedveltebb zongora zeneműujdonságokat hozza a min­
den zenekedvelőnek kiváló fontosságú zeneműfolyóirat, 
úgy hogy előfizetői az érdemesebb zeneműujdonságot, 
a mi az év leforgása alatt megjelenik havonta kétszer 
mindenkor 12 oldal tartalmán kapják. Előfizethetni a 
most meginduló X. évfolyam II. évnegyedére, valamint 
az első évnegyedekre is 6 füzetre 3 koronával a 
„Zenélő Magyarország“ (Klökner Ede) zeneműkiadó- 
hivatalában Budapesten, Vili., Józseí-körut 22/24., a 
honnan érdeklődőknek mutatvány füzetet ingyen és 
bérmentve küldenek, s honnan minden nyomtatásban 
megjelent zenemű a legjobban megrendelhető.

— „Baromfitenyésztés“ czim alatt Hreblayné 
DedinSzky Adél szerkesztésében husvét vasárnapján 
uj heti képes folyóirat indult meg. E lap, a melynek 
munkatársai hazánk legelőkelőbb gazdasági ivói, felöleli 
a gazdasági, és sport baromfi íi galamb és éneklő 
madár és a házi nyultenyésztési ágazatokat. Az első 
szám igen változatos és értékes tartalommal szili es 
alakban jelent meg. E heti folyóirat ára a folyó évre 
6 korona. Megrendelhető a „Baromfitenyésztés” kiadó- 
hivatalában Budapest VII., Csömöri-út 5 sz. postautal­
ványon. Mutatványszámot bárkinek azonnal és ingyen 
küldünk. Ezen kitűnő lapot az érdeklődők figyelmébe 
melegen ajánljuk.

— A Tanító sorsjáték igazgatósága most bocsá­
totta ki a sorsjáték tervezetét. A tervezet szerint a 
sorsjáték tiszta haszna tanítói jótékony intézmények 
gyáinolitására és az u j s á g i r ú k egyesülete 
s’e g i t ő alapja segélyezésére fog fordittatm. 
Összesen 300000 sorsjegyet bocsátanak ki. A sorsjegy 
ára 1 korona lesz. A nyeremények összértéke 90000 
korona, a főnyeremény 30000 korona. A nyeiménytár- 
gyak hazai ipari-, iparművészeti tárgyak és a képző­
művészet alkotásai lehetnek. Az igazgatóság mái eddig 
is több ezer koronáért vett képeket a Kelety - Taaln 
hagyatékból. A sorsjegyek nagy részének eladása már­
is biztosítva van, a mennyiben úgy aJfővárosi, mint 
a vidéki tanítóság nagy lelkesedéssel igyekszik a sors 
jegyek elhelyezésén. A sorsolás folyó évi deczember 
hó 23-ra van tervezve.

Közérdek. ____

viselők is mozgolódnak, utanok fognak jőui a papok, 
felekezeti tanítók stb. Egy szóval vége, hossza nem lesz 
a fizetési hajszának.

A múlt szombaton nálunk a képviselő-gyűlésen a köz­
ségi bakterek 25% fizetóstöbbletet kértek (az eddigi: 
füst után egy litervéka szemes kukoric/át 5 literre 
emelnék). Kérésüket elég ügyesen megindokolták: a 
mig nem voltak bakterek,-hát a Ihattak ingyen is, senki 
sem kérte számon, de ha már ezután fizetésért kell 
aludni, hát legalább fizessék meg becsületesen, meri 
hát ők is elég becsülettel . . • alusznak.

Az ujouau kinevezett községi bába a tegnapi beje­
lentés alkalmával arra kért, Írnék a nevében egy ke­
lést, a megyéhez, melyben arra kéri a tekintetes vár­
megyét, vagy emelje fel a fizetését, vagy rendelje el 
az alispán ur, hogy több gyermek szülessék, igy leg­
alább az „eljárási költség“ czimeu némi rekompenzá- 
czióhoz juthat.

A mint látszik, baj van mindenfelé és minél inkább 
késik a fizetésrendezési törvény, annál inkább növe­
kednek a panaszok és az . . . adósságok.

Én csak azt ajánlom a t. képviselő uraknak, hogyha 
már a ház asztalán van az a törvényjavaslat, csak 
minél hamarább szavazzák meg, mert: valamint a leg­
híresebb frauezia szakács sem tud olyan ételt főzni, 
hogy minden Ízlést kielégítsen; úgy a legjelesebb 
kodifikátor sem tud olyan törvényjavaslatot szerkesz­
teni, hogy az mindenki igényeinek megjeleljen.

Ami egyszer csak emberi mü, az a tökélyteleuség 
bélyegét magán hordja. Tökélyest, hiba nélkülit csak 
maga az isten tud létre hozni, s még az sem tetszik 
mindenkinek, példa rá az időjárás.

A miniszter urakat pedig arra kérem sok szegény 
kis hivatalnok és hitelező nevében: készíttessék az 
utalványozásokat minél gyorsabban, hogy mire a fi/.e- 
tésrerulezés törvénye szentesítve lesz — az utalványok 
az adóhivatalhoz expediálhatók legyenek.

Arról jót állok, sőt egy lyukas 10 filléresre 100 ko­
ronát, merek tenni, hogy a kinek nem tetszik a fize­
tési többlet, az..............vissza nem fogja utasítani.

Fődolog az, hogy ne sokat teketóriázzanak vele, 
mert Bároczy Sándor előtt már megírták: „Bis dat, 
qui eito dat.“

Mert abban, hogy húzzák, halasszák a dolgot, egyéb 
hasznunk nincs, minthogy a hitelezőink .... hall-

3. oldal.

398 korona kikiáltási megállapított árban a végrehajtási árverést elren­
delte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1903. évi április hó 
28-ik napjának d. e. 10 órakor Veresegyháza községházánál tartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el fognak 
adatni

Árverezni szándékozók, kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 
10%-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. ez. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított óvadékképes értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881 évi LX. t.-cz. 1 <0. §-a értelmében 
a bánatpénznek n uiróságnáli elóleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervény átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Balazsfalváu, 1902. deczember 28-án.

Csiszer,
154 1—1 kir. aljárásbiró.

Sz. 923-1903. tlkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A balázsfalvi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 
teszi, hogy az Albina nagyszebeni takarék- és hitelintézet végrehaj­
tató nak Púja Juou és társai végrehajtást szenvedők ellen 618 kor.
30 fillér s jár. iránti végrehajtásos ügyében a farkastelki 140 sz. 
tjkvbeu A + 1 r. 300 2 hr. sz. ingatlanukra 13 kor., a 2 r. 317, 
318 hr. sz. 374 kor., a 3 r. 481 hr. sz. 44 kor., a 4 r. 530 hr. sz.
12 kor., az 5 r. 588 hr. sz. 56 kor., a 6 r. 630 hr. sz. 27 kor., a
7 r. 768 hr. sz. 120 kor., a 8 r. 769 hr. sz 50 kor., a 9 r. 856 
hr. sz. 77 kor., a 10 r. 1056 hr. sz. 51 kor., a 11 r. 1248, 1249 
hr. sz. 20 kor., a 12 r. 1336 hr. sz. 22 kor., a 13 r. 1721 hr. sz. 
28 kor., a 14 r. 1871, 1872, 1873, 1876, 1877 hr. sz. 161 kor., 
a 15 r. 2075 hr. sz. 13 kor, a 16 r. 2081, 2082 hr. sz. 163 kor.,
a 17 r. 2130 hr. sz. 148 kor., a 18 r. 2220 hr. sz. 22 kor., a 19
r. 2233 hr. sz. 78 kor, a 20 r. 2234 hr. sz. 29 kor., a 21 r. 2427,
2728 1 hr. sz. 118 kor, a 22 r. 2729, 2730 hr. sz. 139 kor., a 23
r 3070 hr. sz. 4 kor., a 24 r. 3095 hr. sz. 103 kor., a 25 r. 3451 
hr sz. 45 kor., a 26 r. 3454 hr. sz. 26 kor., a 27 r. 3699 hr. sz.
36 kor., a 28 r. 3814 2, 3815 br. sz. 8 kor, a 29 r. 3816 1 hr. sz
11 kor., a 31 r. 3896 2 hr. sz. 10 koronában megállapított kikiáltási 
árban a végrehajtási árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt 
ingatlanok az 1903. évi május hé 1-én A. e. 10 órakor Farkas­
telke község elöljáróságánál tartandó nyilvános árverésen a megálla­
pított kikiáltási áron alól is, de az utóajáulati összegnél nem keve­
sebb vételárért el fognak adatni.

Árverezni szándékozók végre kötelesek az ingatlanok kikiáltási 
árának 10 % -át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. 
§-ában jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírokban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a biróságnáli elóleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. jbíróság mint tlkvi hatóságtól.
Balázsfalván, 1903. évi márezius hó 20-án.

Csiszér,
IgQ [_p kir. aljárásbiró.

gatnak.
Ez is valami.

Szabó Gyula
fizetésrendezés alatt álló 

polgár.

Szekesztői üzenetek.
B 8. Edinburgh. A „német“ természetrajzát megkaptam, köszö­

nöm. nagyon jól sikerült. Legközelebb megkezdjük. A husvétot hogy 
töltötted? Nálunk minden egyéb hangulaton az’országos politika domi­
nál N. P -t biztasd a nevemben, hogy 6 is Írjon egyetmást. Sokszoros 
üdvözlet mindkettőtöknek.

Marosujvár Referá láj U, m ivei későn érkezett, kénytelenek vol­
tunk a jövő számra hagyni.

Szerkesztőség:
Vr. MAGYAR! KÁROLY TÖKÖK BERTAL AN.

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

Sz. 5911—1902. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy Müller Mihály ügyvéd által képviselt nagyenyedi kisegítő 
takarékpénztár végrehajtatónak dr. Garda Kálmán ügy ved mint ügy­
gondnok által képviselt Bibik Simon hagyatéka végrehajtást szen­
vedő elleni 380 korona tőke s jár. iránti végrehajtási ügyében az 
intregáldi 263 sz. tjkvben foglalt A + 1-4 r. sz. 3682/1, 3686 1. 
3687 1 3688 1, 3931 2, 3932/2, 3957 2 4277 1, 4279 a/2, 4280,2, 
4281 hr. sz. alatt jelenleg Bibik Flore Zsinár Nieulajné nevén fog­
lalt ingatlanokra összesen 898 korona becsárban az árverést elren­
delte, és hogy a fenn megjelölt ingatlanok az 1903 évi május hó 
5-ik’ napján d. e. 8 órakor Intregáld községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsértékének 10%-at 
készpénzben, vagy az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazság- 
ügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a érte ­
mében a bánatpénznek a bíróságnál elóleges elhelyezeseről kiál­
lított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1902. október hó 8-án. \J^eÍD6r

1_1 kir. aljárásbiró.

Csarnok.
A „fizetésrendezés.“

Motto : „Biztat, kicsit ad.“ 

(Folytatása és vége.)

A vonaton egy állami patkáuyivtóval utaztam. Ez is 
kikelt a tizetésveudezés ellen, mivel a patkányok tém 
módon elszaporodtak a vasúti raktárokban (ti szapoio- 
dáshoz hozzájárul a „Malárcsik“-féle patkányirtó po­
gácsa).

Az állomástól gyalog mentem be Elitedre, mivel 
nincs módomban ez idő szerint Enyeden fogatot tar­
tani, előttem haladott, két fegyőr, a kik elég hangosan 
vitatkoztak a fizetésemelésről azzal érvelve, hogy hova­
tovább mind több és nagyobb gazemberek kerülnek az 
ők gondozásuk alá.

A kávéházban olvastam hogy a közigazgatási tiszt-

KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. 
A hirdetés bélyegdijmentes. Levélbeli tudakozódásra szívesen 
válaszolunk, ha postabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó­

hivatal vesz fel.

Jóhangu czimbalom eladó. Tóth-utc/.a 7.
Használt kerékpár, újonnan felszerelve, igen jó 

állapotban levő, rendkívül olcsón eladó. Értekezni 
lehet Rozsa-uicza 8. szám alatt.

309—1903 
V. szám.

Árverési hirdetmény.

Sz. 4584—1902. 
tkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A balázsfalvi kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 
hogy Demeter Lajos végrehajtatónak Dendiu Jakab végrehajtást 
szenvedő ellen 184 kor. 20 fillér s jár. iránti végrehajtásos ügyé­
ben a veresegyházi 497 sz. tjkvben A + 5 r. sz. 639/2 hr. sz. alatti 
ingatlanára 166 kor. s a 6 r. sz. alatt bejegyzett 1118 627016 rész 
közöslegelőbeli illetményére 48 kor., továbbá a veresegyházi 590 sz. 
tjkvben a végrehajtási zálogjoggal terhelve özv. Oprea Gravune Itta 
Elisabeta javára A + 9 r. sz. alá átjegyzett 514 hr. sz. ingatlanra

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a 
értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi királyi járas- 
birósá-mak 1903. évi V. 242 sz. végzése következteben dr. Garda 
Kálmán ügyvéd által képviselt Teleki Kálmán javára nagyenyedi 
Simalya Mihály és fia ellen 300 korona s jár. erejeig1903 ev 
márezius hó 7-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján fogla 
és 2824 kor. 32 fillérre becsült következő ingóságok, u. m. bolti
áruezikkek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 1903-.k évi 
V. 242 2 számú végzése folytán 300 korona tőkeköveteles, ennek 
1902 évi deczember hó 15. napjától járó 6% kamatai, l/3% '
dij és eddig összesen 59 kor. 10 fillérben biróilag mar mega.lapitott 
költségek erejéig Nagyenyeden alperes ezég «üzletében leendő eszközlé­
sére 1903. évi április hó 23-ik napjának d. e. 10 oraja halandóul ki- 
tüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. --ez. 
107. és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbe 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.
6 Kelt Nagyenyeden, 1903. évi márezius hó 31. napjan.

Gajzágó Simon
146 1_1 kir. bírósági végrehajtó.

T ángel József
né, * férfi divatáru tereddé Nagyenyeden. tiszteiét,. értesíti a ^rdemt, — idényre

újdonságai honi férfi és no. ruhaszövetekben, V,. teljesen beérkeztek“ s azok megtekintésére
" figyelmét felhtvja. ^ ""™T" .



4. oldal.
K ö z é r d e k.

hirdetéseket!
Étvágytalanságot, gyomorbajt, 

gyomorémelygést, rossz emesztss folytan beállott 
főfájást, gyomorgyengeséget, emésztesz zava­
rokat stb. azonnal biztosan eltávoznak az ismeretes

Brady-féle Mááacselli gyomorcsepi
Valamennyi gyógyszertárban kaphatók _____

... ,— Sok ezer köszönő és elismerő irat.
Főraktár Nagyenymlen : Kovács J. gydgyszvmmiban.

Ára üregenkint használati utasítással SO fillér, dupla i\ver
40 fillér. ...... vannak

Hamisításoktól óvakodni kell: a valódi Maria- ,,. - —
ezelli gyomoicseppek védjegygyei es alairassal: Bradv-téle

Figyelembe veendő, hogy a reg. johirnevuv o dl Brady tele 
Máriaczelli gyomoreseppek ara uvegenkint SO fil er dupia üveg X 

ía fiiiAr mi<r a nem valódi, c s e k e I v e no e r i e k u 
utánzatokat olcsóbb árban, többnyire 70 fillérért kínálják.

471 11—12

A hires és közkedveltségnek örvendő K. Impér

Ifelvesz a kiadóhivatal:
földes €de könyvkereskedése fethlen-utcza 2.

I1

: ______

31. szám.

)' ..

Kutyfalvi uradalomban @

I sut magyar bika m|
4 eladó, I
§ a bikák 2 évet töltöttek, szépén fejlettek. ©

(D Éi teke/.ui lehet Bedőházi Pál unul. tiszttartóval ©
Kutyfalván. M

142 3-4 W

Ai Orsi Gizd.
Munkál- és

• Cidédsegély-
/ pénztárt ajánljuk 
' jó indulatába. 

Ismertesse ezt 
a* intézményt
a nép körében
Biztosíts» csele­

idéit ezen segél> 
pénztárnál

lee#eeee(
>•••••••(

teli ta
Alaptőke: 200,000 korona.

Elfogad betéteket évi 5%>-ra. Előnyös kölcsönt 
nyújt váltóm és hetáblázásm.

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9 -12 óráig.

V
mai naptól kezdve közvetlenül a forrástól

111

zárt üveges és nyitott 8 oszlopos gyászkocs mindig rendelkezésre all.

fángel József
temetkezési intézete

IV ACS-YEIN YEDEN, Főtér 4., lakás ugyanott az emeleten.

Purjesz Zsigmond dr. prof. a következőkép 
nyilatkozik: „Bizonylton hogy a „Répáti‘- savauyu- 
vi/.ft a nyákhártyák hurutos bántalmai ellen isme­
telve jó sikerrel alkalmaztam.1" _ . ,

Dr. Lengyel Béla m. kir. tud. egyetemi tanar
szakvéleménye a következő:

„A K. Impér „Répáti“ forrás oly kitűnő egvé- 
nyes savanyú vizet szolgáltat szerencsés összetétele, 
mint rendkívül dús szénsavtartahna föl v tán 
érdemli, hogy a maga nemében a legkitűnőbb 
egyikének tekintessék.“

Dr. Manko Vilmos tanár, az E. K. E. baln- 
ologiai oszt. titkára e vízről igy vélekedik:

,.A „Répáti“ viz nemcsak, mint elvezeti víz 
ív it Unó. hanem mint gyógyító ital is megbecsül­
hetetlen s a Csehországból lu>zoi t <li ága Krondorfi 
vízzel minden tekintetben versenyez.1

Mindig friss töltésben kapható
IN agyenyeden

eaicM Mm íisaktáionakaie,
Főtér 25, a füszerkereskedésekben és a vendéglőkben.

-CD

10 14 — * „Répáti“ forráskezelőség

„Rapid“ nélkülözhetlen tisztitó szer,
I kis üveg 20 fillér.

Yorobici Kálmán
vászon-, női és férfi divat, kézmű- és rövidáru-üzlete

Nagyenyed, Főtér (Hid mellett.)

H

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség szives tudomására hozni, hogy 
Nagyenyed és vidéke részére a kolozsvári

„KRISTÁIiY“

képviseletét átvettem, hol remek tisztí­
tás eszközöltetik férfi- s női fehér- 
nemiiek s ruhadarabokban.

Árjegyzék üzletemben mindenkor kapható.
.... ......... ...............IMII Ilii © lllllllll....... ......................

Egyben van szerencsém tudatni, hogy 
az idény előrehaladottsága folytán

őszi és téli áruczikkeim
u m. kelmék, barchetek, keztyük, haris­
nyák, sapkák s más hasonnemü czikkek

tetemes árengedménynyel
lesznek üzletemben elárusítva.

iiiiiiiniii Csak rövid ideig, mimimi
Kitűnő tisztelettel

Vorobicz Kálmán.

L±-

Alulirott a legmélyebb tisztelettel utalni bátorkodom intéz.^teamek rövid 3 évi 
fennállása óta szerzett azon elismerésekre, melyeket az eltakart ,s
moniáknak, pontos, ildomos, kegyeletteljes és szakavatott elírásoméit bírok, g)
főnemessé^ mint a föl db irtok osság és a t. közönség i észéi ö . . p ■ -ja

m Serényen legyen szabad megjegyeznem, hogy ezen e ismerések es fo ko«odo

bizalom teljes megnyerhetése és jövőbeni megtartása a n e h j
ösztönzött, hogv - nem tekintve fáradság és anyagi áldozatot - intézetemet, több haza.
n‘ip-v városok temetkezési intézeteinek szinvona'ára emeljem. .......... , , . .

" Újonnan szerzett beruházási tárgyaim, melyek a n. e. közönség részéi o ti - - 
temben bármikor megtekinthetők, lehetővé teszik, hogy az áltálán, rendezett temeté­
seket a legimpozánsabb menet és legszigorúbb felügyelet alatt a legjntanyosabb a.ak
mellett, eszközölhessem. u.;

Mindezekből kifolyólag a legaiázatosabban ajánlom magam, - 1 £5 i •alkalmi al l Itakarilás foganato.itfeánv, személyenen Intfaked.«, »ind«., m*»»» 
fetHTmi»*,, igyekezettől a,.0,1 vagyok, hogy megbízói,., teljes ehsmnmset es b.kaimat

kiérdemeljem.
A 11 é közönség szives pártfogását kérve, maradtam
Nagyenyed, 191)3. márczius hó 10-én kWiUÓ tisztelettől

Tángel József.
103 11-*

Koszorú-szalagok.

cn

.-s

7 27—*

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan 
eszközöltetnek.

©

©

© iX~r s

SS

kti

Összes kávé fajokat leszállított áron ajánlom.

Mint az általánosan legjobbnak és megbizhatónak elismert 
Mauthner Ödön czégnek bizományosa van szerencsém tudatni, hog>

kerti vetemény, virág

és gazdasági magvakMAUTHNER-féle
megérkeztek, mind lebombázott áruk. teljesen jót. állok, úgy szinten 
megérkeztek gazdasági czikkeiin : gereblyék, ásók, kapák, szántó- 
vasak, mind ;t magyar ipar termékei, jó munka, jutányos áron.

A legjobbnak ismert hatású keserüviz 2 — 3 napig tart 
„Ferencz József“ keserüviz nálam kapható, úgyszintén az 
alábbi ásványvizek friss töltésben :

Salvátor 
Selters 
Sztojkai 
Szobránczi 
Parádi keserű 
Parádi Arzénes

unni.......
I Egy 4 szoba, konyha, j 
1 pincze és melléképü- 1 
1 letekből álló lakás | 
1 Szent,-György naptól | 
1 április 24-től kiadó, |
EiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiE

Borszéki borviz Giesshübli
Bikszádi Karlsbad!
Bilinyi Krondorfi
Budai (Ferenc/ József Levicoi

Loser János hor- Margit
«oiiy jegyű) Marienbadi

Elöpataki
Saját gyártmányú sodrony-fonataimat

ajánlom mint legezélszerübbet, legolcsób­
bat, leglartósabbat, bármiféle kerítéshez, 
úgy szintén ónozott tüskés sodronyt leg­
olcsóbb árban.

6 14—*

Rézgáliez. Vermorell permetezők, Raffia szőlőkötöző legolcsóbb árban, kékkő 
~ szőlö és növények permetezésére leszállított áron.

BISZTRITSÁNY LAJOS.

32. sa

Előfizet
helyben hm

Eg<-s/ évre i 
rcl évre • • .f|
Negyedévre

Egyes sa*

tlir
[*']-(/.viliimé 
dők és gyárosig

Nyílt te

De lás 
ha iilejcbé 

A z
ileu evbeJi 
tamió. A
az ulósz 
hivatott pi 
nák légin 
első sorba 
a véd kot« 

Az ujc 
maga ut 
sorozásra] 
nem 4oof 

I la ea 
kát es 
vagy gyi 
a sorozá 

Ha mái 
munka u, 
aratás, el 
kénytele 
jében hoj 
egyesek 
szál ma/t

Meg jj
hiánya, 
akkor n( 
latra hí

Az ős 
ránvok 
nyal is 
nem ma| 
lene hej 
ujonczo 
mert a 
keltettél

Már 
ezozást 
az illető 
mindaz^ 
akik sz^ 
iiak, a tí 
bér vé| 
sem vuij


